

牵一条狗绳 系一份责任

本报记者 周涛

在每一座城市,养犬户都算得上不小的群体。然而与之相应因狗而产生的问题,也给城市管理者 and 市民造成不少困扰。

据相关数据统计,中国每年卖出人用狂犬疫苗1000-1500万人份左右。因为狗不拴绳,而导致人被咬伤的事件,显然不在少数。

近年来,信阳市城管局犬只管理办公室通过发放《致养犬市民的一封信》、张贴《犬只整治通告》、悬挂文明养犬条幅等宣传形式,在社区楼院、游园、广场、沿街门店等公共场所进行宣传,全面推进中心城区文明养犬规范管理。

“我家狗狗正是活泼的年龄。出门拴上狗绳,我觉得既是对狗负责,也是对周围人负责。”近日,家住浉河区三里店附近的陈先生说,他家的小泰迪不止一次地注射过疫苗,即便如此,每次出

门,他都会紧紧地抓住拴狗绳。

呼吁“遛狗拴狗绳”,并不是人们不喜欢狗,更不是对养狗者的歧视。在民权街有一家开了多年的宠物店,店主作为一位“资深养犬人”道出了心声:“爱狗和爱孩子是一样的,但爱是约束不是放纵。遛狗不拴绳必定惹众怒,牵绳不仅是对他人的尊重,而且是对狗的生命负责。”

事实上,养狗为市民带来的困扰,不止是不牵绳导致的狗伤人,还有放任狗狗随地“方便”后而不管的“碍眼”。

在浉河公园,市民李女士牵着的一条金毛犬刚“方便”完,她马上从包里拿出纸和袋子,收拾完丢进垃圾桶。李女士告诉记者,

她家的狗狗在家的时候如厕能够自己到卫生间,出门偶尔当街“方便”,她都会像周围大多数养犬户一样,收拾好丢进路边垃圾桶。

“相比以前,街道上犬粪现在比较少见了。”解放路上,一名环卫工向记者介绍,我们不能要求一条狗,讲文明、懂礼貌,只能希望养狗的人讲公德、有素质,“养狗虽然看上去是小问题,但能体现出一份责任,人人都担起责任,也是为城市文明进步作贡献。”

诚如所言,在规则和道德的约束下,每一位市民都应为社会公共安全、卫生等负起应有的责任。在养犬这一领域,牵好一条绳,就是养犬户们应承担起的最基本的责任和底线。

文明与我同行

系列报道之三

高考被录取不报到? 记人诚信档案!

市招办提醒,高招也要讲诚信,“录而不报”来年志愿填报也受限制

本报讯(记者 李亚云)近日,在高考志愿填报过程中,有一部分复读的同学遇到了“烦恼”:去年录取后未入学,今年填报志愿受到限制。目前,各高校招录工作正在展开,市招办工作人员提醒考生,网上填报志愿完成提交后,即视为与高校之间的志愿约定生效,录取时不得擅自放弃。被录取不报到,将会记入考生电子档案影响来年录取。

记者从市招办了解到,为强化考试招生诚信,维护入学公

平,我省早已明确对违背志愿失信行为的惩戒措施。被录取后不报到,不实际就读,将对下年度高考报名产生哪些影响?市招办普通高校招生科科长张永远解答说:“被录取不报到,将会记入考生电子档案影响来年录取。因为按所报志愿录取后不报到,既浪费本省招生计划,又浪费高校的教育资源,客观上也占用了他人的升学机会。”

张永远提醒考生,在收到录取通知书后,须凭录取通知书并按高校规定的时间和要求,办理

报到等手续。不能按时报到的,应向高校提出书面申请,经同意后方可延期报到。对未经高校同意逾期不报到的考生,视为自行放弃入学资格。对录取后不入学就读等造成招生计划浪费的,下一年报名参加高考将限制其填报志愿的学校数量,在实行平行志愿的各批次,允许其填报志愿的学校数不超过2个。考生履行志愿约定情况将如实记入其个人电子档案,在普通高招录取中向高校提供,高校可以作为对考生品德衡量的依据。

学生暑期忙“充电” 书店避暑人气旺



小朋友们认真阅读书籍 本报记者 李倩 摄

本报讯(记者 李倩)连日来的高温天气,丝毫未减轻青少年们阅读的兴趣,书店内比以往更加“热闹”,安静凉爽的阅读环境和丰富的藏书使得书店成了暑期学生的首选场所,不少家长和孩子都来这里“与书为伴”。安静的书店里,处处弥漫着

“书香”。昨日,记者在位于四一路的新华书店看到,各种经典名著书籍被摆放在显眼的书架上,书架前、过道里甚至地面上多数是小读者。“小书虫们”戴着口罩,有的正在认真地阅读儿童文学,有的在阅读古典名著,还有的在仔细挑选自己喜欢的书籍。

“这里环境安静、凉快,我看得很入迷。”正在阅读四大名著《红楼梦》的胡阳告诉记者,她每天下午都会来到书店看书,丰富自己的暑期生活。暑期的书店已成为学生们增长知识、了解世界的窗口和喜爱阅读的孩子们的“暑期课堂”。

我承诺:做一个文明市民
文明行为我先行 志愿接力

发起单位:信阳日报社

340

许纪翔 市民



文明无小事,小事见文明。为了共建文明、美好、和谐的社会,就要从我做起,从一点一滴做起。保护环境,爱护生态,守护“绿水青山”,为我们的城市作贡献。

341

张宽航 市民



创文明城市,建美好家园,营造优美生活环境。良好的社区环境是大家共同努力得来的,在建设良好社区上,你我皆是先锋,服务群众,奉献社会,共创文明社会。

342

毕云昊 市民



公德装在心中,文明贵在行动。作为新时代青年,要时刻践行社会主义核心价值观的精神,讲文明话,办文明事,做文明人,建文明城市。从我做起,爱护城市的一草一木。

(本报记者 李亚云 整理)